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ВСТУП 
 
 

Розвиток ринкових відносин в Україні висуває на перший план ряд 

найважливіших задач, що стоять перед промисловими підприємствами, до 

числа яких слід віднести: підвищення якості і конкурентоспроможності 

продукції, що випускається, зниження її собівартості, зменшення 

використовування матеріальних і трудових ресурсів. Серед вказаних задач 

особливе місце займає задача зниження собівартості промислової  продукції. 

Акумулюючи поточні витрати, собівартість продукції підприємства є 

одним з найважливіших показників ефективності виробництва. В її зниженні 

знаходять віддзеркалення майже всі складові підвищення ефективності: 

зростання продуктивності праці, економія сировинних і паливно-енергетичних 

ресурсів, поліпшення використання основних виробничих фондів. 

Зниження витрат на одиницю продукції дозволяє збільшити обсяг 

виробництва на підприємстві при наявних ресурсах, забезпечити тим самим 

прискорення оборотності оборотних коштів. Зниження собівартості є 

найважливішим джерелом підвищення  рентабельності  виробництва. 

Зменшення витрати матеріальних ресурсів сприяє економії капітальних 

вкладень в галузях добувної промисловості і сільському господарстві. 

Разом з тим, в даний час продукція машинобудівних підприємств України 

відрізняється високою собівартістю при відносно низьких якісних 

характеристиках, що істотно знижує рівень її конкурентоспроможності. Дана 

обставина є однією з основних причин скорочення збуту продукції підприємств 

вітчизняного машинобудування. В результаті знижується прибуток 

підприємств – основне джерело технічного і соціального розвитку. 

Таким чином, зниження витратоємності продукції машинобудівних 

підприємств є найважливішою умовою їх життєздатності, а пошук резервів і 

конкретних шляхів зниження окремих складових собівартості продукції є 

одним з основних напрямів діяльності підприємств машинобудування. 
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Сказане вище пояснює актуальність даної випускної роботи, що 

присвячена    аналізу   резервів    зниження    витратоємності    продукції    ПАТ 

«Одеський  кабельний  завод  «Одескабель»  і  розробці  рекомендацій  щодо  їх 

реалізації. 

Мета роботи визначила її зміст. В першому розділі розглянуті теоретичні 

аспекти аналізу резервів зниження витратоємності машинобудівної продукції. 

Зокрема, досліджена природа собівартості як економічної категорії і соціально- 

економічне значення її зниження; даний аналіз існуючій класифікації витрат, 

що відносяться на собівартість продукції; розглянута класифікація чинників і 

резервів зниження собівартості в розрізі окремих стадій машинобудівного 

виробництва, вказані шляхи їх реалізації. 

Другий розділ присвячений аналізу резервів зниження витратоємності 

продукції ПАТ «Одеський кабельний завод «Одескабель». В цьому розділі 

досліджена динаміка показників виробничо-господарської діяльності 

підприємства з 2013 по 2017 р., здійснений аналіз складу і структури 

операційних витрат і повної собівартості реалізованої продукції. Особливе 

місце в другому розділі роботи надано аналізу динаміки показників 

витратоємності продукції з 2012 по 2017 рік. 

В третьому розділі представлені конкретні рекомендації щодо мобілізації 

виявлених резервів зниження витратоємності продукції ПАТ «Одеський 

кабельний завод «Одескабель», приведені розрахунки ефективності їх 

реалізації. 
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ВИСНОВКИ 
 
 

Підводячи підсумки дослідження, слід зупинитися на найбільш важливих 

моментах і висновках, що дозволяють оцінити резерви зниження 

витратоємкості продукції ПАТ «Одескабель». 

1. ПАТ «Одеський кабельний завод «Одескабель» входить до групи 

провідних підприємств по виробництву кабельно-провідникової продукції в 

країнах СНГ. А у виробництві кабелів зв'язку «Одескабель» вже декілька років 

підряд є безумовним лідером – сьогодні йому належить приблизно 30% цього 

ринку. 

2. На протязі аналізованого періоду – з 2013 р. по 2017 рік на 

підприємстві склалася стійка тенденція збільшення обсягів реалізованої 

продукції. Можна констатувати майже 3-х кратне зростання даного показника. 

Наслідком зазначеної динаміки обсягів реалізації стало суттєве поліпшення 

більшої частини якісних показників виробничо-господарської діяльності 

підприємства. 

Так, практично у 3 рази збільшився рівень продуктивності праці, на 84,7 

% зросла фондовіддача ОВФ. Прибуток від реалізації продукції зріс в 2,7 рази, 

склав у звітному році 112 млн. 53 тис. грн. проти 41 млн. 55 тис. грн.  у 

базовому 2013 році. Практично залишився незмінним рівень витрат на 1 грн. 

реалізованої продукції, також як і рентабельність реалізованої продукції.. 

За розглянутий період в ПАТ «Одеський кабельний завод «Одескабель» 

відбулися різноспрямовані зміни у фінансовому стані підприємства. Зниження 

фінансової стійкості, з одного боку, і підвищення ліквідності, з другого. 

3. Протягом аналізованого періоду на підприємстві спостерігається 

безперервне абсолютне зростання всіх витрат, що входять до складу повної 

собівартості реалізованої продукції (за винятком 2013 р.). В цілому ж з 2012 р. 

по 2017 р. величина останньої зросла більш ніж у 2,5 рази. За статтею «Інші 
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операційні витрати», навпаки, спостерігається зменшення величини витрат (за 

винятком 2014 і 2015 років). В цілому з 2012 р. по 2017 рік загальна сума 

операційних витрат зросла на 951млн. 954 тис. грн., або на 164,48 %. 

Деякі розбіжності в динаміці операційних витрат за видами, що 

спостерігалися протягом аналізованого періоду, обумовили незначні зміни в 

структурі операційних витрат. 

4. Найбільшою мірою як в абсолютному, так і в відносному виразі зросли 

матеріальні витрати: на 817 млн. 569 тис. грн., або на 169,69 %. Значне 

зростання спостерігається за витратами на оплату праці (142,86 %) та іншими 

операційними витратами (112,41%). Найменш динамічно протягом 

аналізованого періоду зростали відрахування на соціальні заходи (37,99 %) і 

амортизація (29,17%). 

5. Результатом відзначеної вище динаміки витрат за окремими 

економічними елементами з'явилися деякі зміни в структурі операційних витрат 

в ПАТ «Одеський кабельний завод «Одескабель»). 

Найбільшою мірою за період з 2012 р. по 2017 рік структурні зміни 

торкнулися матеріальних витрат. Питома вага витрат за даним економічним 

елементом в загальної сумі операційних витрат підприємства збільшилася на 

4,44 відсоткових пунктів, склавши у звітному році 81,83 % проти 77,39 % у 

базовому 2012 році. 

Слідством відміченого зростання частки матеріальних витрат в загальної 

сумі операційних витрат з'явилося скорочення питомої ваги всієї решти 

економічних елементів операційних витрат ПАТ «Одеський кабельний завод 

«Одескабель». 

У відносному виразі найбільшою мірою структурні зміни протягом 

аналізованого періоду торкнулися статті «Амортизація ОВФ». Питома вага 

витрат за даним економічним елементом в загальної сумі операційних витрат 

підприємства скоротилася практично у 2 рази. Також спостерігається суттєве 

відносне зниження питомої ваги відрахувань на соціальні заходи: з 2,91 % до 
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1,58 %, тобто на 45,9 %. 

Таким чином, можна укласти, що в результаті відмічених вище 

структурних змін у складі операційних витрат продукція ПАТ «Одеський 

кабельний завод «Одескабель», придбала ще більш виражений 

матеріаломісткий характер, що і визначає напрями пошуку основних резервів 

зниження витратоємності продукції. 

6. Найважливішою складовою частиною дослідження резервів зниження 

витратємності продукції є аналіз динаміки її основних показників. З 2012 р. по 

2017 рік в ПАТ «Одескабель» відсутня певна тенденція в динаміці рівня 

матеріалоємності продукції. Однак, починаючі з 2015 року, зростання даного 

показника набуває характеру тенденції. В цілому ж з 2012 р. по 2017 рік рівень 

матеріалоємності продукції ПАТ «Одескабель» збільшився на 1,15 коп., або на 

1,43 % при середньорічному скороченні показника на 0,23 коп. (0,29 %). 

Протягом всього аналізованого періоду в ПАТ «Одескабель» відсутня 

певна тенденція в динаміці рівня зарплатоємності продукції. Однак, починаючі 

з 2015 року, зростання даного показника набуває характеру тенденції. В цілому 

ж з 2012 р. по 2017 рік рівень зарплатоємності продукції ПАТ «Одескабель» 

зменшився на 0,77 коп., або на 8,66 % при середньорічному скороченні 

показника на 0,15 коп. (1,73 %). 

Протягом всього аналізованого періоду в ПАТ «Одескабель» склалася 

стійка тенденція зменшення рівня амортоємності продукції. Середньорічний 

скорочення даного показника склало 0,27 коп., або 10,28 %.. В цілому ж з 2012 

р. по 2017 рік рівень амортоємності продукції ПАТ «Одескабель» зменшився 

на 1,37 коп., або на 51,42 %. 

Протягом всього аналізованого періоду в ПАТ «Одескабель» відсутня 

певна тенденція в динаміці витрат на 1 грн. реалізованої продукції. Однак, 

починаючі з 2015 року, зростання даного показника набуває  характеру 

тенденції. В цілому ж з 2012 р. по 2017 рік витрат на 1 грн. реалізованої 

продукції  ПАТ  «Одескабель»    зменшився  на  0,70  коп.,  або  на  0,75  %  при 
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середньорічному скороченні показника на 0,14 коп., або 0,15 %. 

8. Проведений в роботі аналіз виявив наявність істотних внутрішніх 

резервів зниження витратоємності продукції в ПАТ «Одеський кабельний завод 

«Одескабель. Для їх мобілізації нами запропонована низка рекомендацій. По 

деяким з наданих вище заходів нами розрахована економічна ефективність і 

обґрунтована доцільність їх практичної реалізації. 

Так, впровадження заходу щодо оснащення волочильних ліній 

електронними засобами і сучасним програмним забезпеченням дозволить 

скоротити річні витрати на виправлення браку на суму 573,01 тис. грн. З 

урахуванням збільшених витрат на утримання і експлуатацію устаткування, 

зниження собівартості реалізованої продукції складе 389,27 тис. грн. у рік. 

Додаткові капітальні вкладення у розмірі 324,6 тис. грн. окупляться за 0,83 

роки, що значне нижче нормативного терміну. Витратоємність кабелю міської 

телефонної мережі знизиться на 0,36 коп., або на 0,41  %.  Результати 

проведених розрахунків свідчать про високу економічну ефективність даного 

заходу і доцільність його впровадження на аналізованому підприємстві. 
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